
  

 

 

 

 

 

＜令和 7年 8月の各班の活動記録より＞  

 
                     

精 道 班 
◆登校見守り 公光橋、芦屋歩道橋、精道歩道橋、西門、東門広域 （8月 27 日） 

 始業式の日でした。登校を楽しみにわくわくした様子の子、行きたくないような表情の子、

行きたくないわけではないけれど、緊張してなかなか中に入れないお子さんもいたようです。

皆、暑いからか、荷物が重いからか、久々の登校だからか、全体的にあいさつに元気がありま

せんでした。夏休みで児童がいない期間が長かったからか、東門前の道路では速度の速い車

が多くいたように思います。西門側も自転車が歩道を走ったり、車道を横切ったり、大人を注

意したい場面が沢山ありました。 

◆登校見守り 東門、西門前横断歩道、精道交差点の国道 43 号線歩道橋下 （8月 28 日） 

 2 学期 2日目、まだ元気がない児童がちらほら見られました。車は安全速度を守っていまし

た。自転車や車での送迎が相変わらずあります。西門横断歩道が青信号でこちらが安全誘導

中でも、赤信号側の自転車が間を遮っていきます。中高学年の遅刻が目立ちました。帽子無し

で通学する児童、熱中症等が気になります。 

◆登校見守り 精道小学校東門周辺、西門周辺 （8月 29 日） 

 新学期が始まり、学校への持ち物の多さと暑さに、少々元気のない児童たちですが、生活リ

ズムが早く戻る事を祈りつつ、とても静かな朝の見守りでした。1学期中、登校がスムーズに

行けなかった児童が、保護者に手を振りスムーズに門に入っていく姿を見て、すごい成長に

感動しました。反対に保護者と数名の児童が、歩道一杯に広がり登校する光景に、自転車も通

る歩道であり、子ども園付近で園児の保護者や自転車などで慌ただしい事もあり、声掛けを

しました。東門前で児童が信号のない横断歩道を渡る現場に遭遇したことで、安全に渡れる

信号のある横断歩道を使わないことに違和感がありました。駅近の小学校であるため、西門

前は自転車の数とスピード、逆走など自転車の危険性を指摘する案件が毎回上がります。今

後の自転車の規制で、どれだけ成果がでるのか期待します。 
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宮 川 班 
◆登校見守り 桜門前道路南側、国道 43 号線歩道橋南側、宮川橋北側、宮川沿い点滅信号、

宮塚公園、宮塚町～羊門 （8月 27 日） 

 2 学期始業式、自由登校初日でしたが、間違って登校班集合場所に行く子もみかけず、特に

混乱はなかったです。早めに登校する子が多かったです。旗振り当番や付き添いの保護者が

多く、子どもたちも安心して登校できたのではないかと思います。全体的に少し眠そうだっ

たり疲れた様子で、行き渋りの子もいました。学校に着くと、久しぶりに出会う友達とにぎや

かに夏休みについて楽しそうに話す様子が見られました。両手に夏休みの宿題を抱えて歩く

子もおり、あいさつすると元気に返してくれました。陰に入り風が吹くと少し涼しさも感じ

ますが、まだまだ暑い日が続くので、体調に気をつけて無理せずにいてほしいと思います。国

道 43号線歩道橋は相変わらず自転車が多く、歩きスマホ、自転車片手運転スマホなど大人の

ルール違反も見かけました。子どもたちを優先して停止して待ってくださる自転車の方もい

ました。自由登校はお友達とのおしゃべりに夢中になり、安全確認がおろそかになりがちな

ので、しばらく家庭でも送り出す際に声をかけ続けたいと思います。 

 

 

 

 

 

山 手 班 
◆登校見守り 開森橋周辺、白石前 （8月 27 日） 

 暑く、久しぶりの登校となったため、ライト坂途中で疲れてしまっている子がいました。ヨ

ドコウ迎賓館の駐車場で水分補給をしている子どもも多かったです。白石前近くでは進入禁

止の道に入ってきた車がありました。 

◆登校見守り 双葉屋さん～東門付近 （8月 27 日） 

 始業式の日でしたが、朝から暑く、子どもたちは、自由研究や工作の大荷物を持って、汗だ

くになりながら頑張って登っていました。久しぶりの登校で、暑さ、荷物の重さもあってか、

いつもより静かに感じました。双葉屋さん前の角で戸建ての建築工事が、令和 7 年 9 月 8 日

(～令和 8年 1月 31 日まで)から始まるようなので、登下校の注意が必要になりそうです。 
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岩 園 班 

岩園班 

◆登校見守り 打出村踏み切り （8月 28 日） 

 久しぶりに子どもたちに会えて嬉しかったです。みんな元気で大きくなっていました。何

事もなく無事に学校に向かいました。 

 

 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆登校見守り 朝日ケ丘小学校正門周辺 （8 月 27 日） 

 2 学期初日でした。曇りですがジメジメとした暑さの中、子どもたちは沢山の荷物を持って

登校していました。付き添いの保護者も多く、概ね安全に登校できていましたが、信号のない

ところを渡ろうとしていた児童がいたため声をかけて信号まで誘導しました。1台だけ、正門

前を通過する車がいました。 

 

 

 

 

 

潮 見 班 

◆登校見守り 潮見町、陽光町、緑町→潮見幼稚園 （8 月 27 日） 

 潮見町付近の見守りをしました。始業式ということもあり、多くの子どもたちが早めに登

校したようでした。何人か学校の中に入るのを渋っている子どもたちがおり、保護者が一緒

に付き添って学校の中に入っていっていました。鯉門に回ると、車で子どもを送迎してきた

方が 1 組おり、車での登校付き添いは基本許可されていないことをお伝えしました。あとで

聞くとこの日は更に 6 台の車が送迎のために、学校の前に車を駐車していたようです。幼稚

園は 9 月から始まるとのことでしたが、お休み中も預かり保育をしており、10 家族ほど利用

されているとのことです。夏の間は、プールを地域の皆さんに開放したりと、積極的に地域と

つながる取組をされており、このような取組をされていることが、子育て世代に伝わってい

くと良いなと思いました。緑町から見守りをされた方より子どもが登校した後に、お母さん

が夏休みの作品など大型のものを自転車で運んでいた親子がいて、微笑ましいと思いました。

新学期、そこまで遅れて登校する子がいなかったのは、良かったと思いました。陽光町から見
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守りをされた方よりあゆみ橋では沢山の子どもたちが歩いていました。自転車が通る時に、

歩行者通路側に寄るよう声をかけました。潮見小学校西門近くの歩道で見守りを行いました。

潮見幼稚園付近での駐車も問題になっています。この日、駐車していたのは 2台でした。1台

は、西門近くの曲がり角あたりです。もう 1 台は、潮見幼稚園前の横断歩道で歩行者を優先

せず、通り過ぎた所で駐車して子どもを降ろしていました。横断歩道の近くに駐車するのは

大変危険だと思いました。 

◆登校見守り 潮見小学校～涼風町 （8月 28 日） 

 校外児童会のあと集団下校しました。3、4年生が「1年生が遅すぎる。早く歩いて」と常に

急かすので「早いことが良いことやない、安全が 1 番」などと声をかけましたが普段から集

団で登下校していないので、1 年生のペースに合わせて歩くのが難しくなっていると感じま

した。6 年生は 1 年生のペースに合わせ、広がらないように離れないようにと声をかけあい、

気遣いながら見守っていて流石だと感心しました。学童に行く子や親が学校まで迎えに来る

子、途中で親がピックアップする子など、自分が今日はどう帰るのか把握していない子もい

たり、近年益々個別な対応が必要になっていて、子どもの安全と先生方のご苦労を思うと、本

当に大変なことだと思いました。「むすび」は固まって帰るように指導されているらしく、前

と後ろでそれなりにまとまっての下校になりました。日傘をさしている子も 5～6人いました

があまり直射日光が強くなかったせいか、日傘で遊ぶ子や途中で差し始めたり逆にたたむ子

もいました。道いっぱいに歩いていて、女性の自転車を止めていましたが、笑顔で通り抜けら

れました。親水公園近くに来た時に 1 人の子が「水が飲みたい」と言ったのでそこのベンチ

で水飲み休憩にしました。前を歩いていたグループは引き返してきてみんなで水分補給をし

ていました。ただ、再出発するまで遊び始める子などもいて、結構時間がかかりました。1番

人数が多い分団の涼風 B と下校しました。始めはまとまって歩いていましたが、次第にラン

ドセルを引っ張りあう様子もあり、分団長や高学年が 2 列に並ぶよう声をかけていました。

先生から「分団の人数が多く学童などに行く子もいて管理が難しい。集団登校が無くなった

ため慣れていない状況。今後の管理体制については学校に報告予定」とお聞きしました。学校

から遠く、人数が多いと協力しながら歩くことは大変ですが、定期的に集団下校の練習をす

ることは大切だと感じました。 

 

 

 

 

打出浜班 
◆登校見守り 通学路見守り→打出浜小学校・打出浜歩道橋下であいさつ運動 （8月 28日） 

立っているだけで汗が出てくる暑い日でした。精道中学校西の通学路では、本当は、歩道を

歩かないといけないと思うのですが、子どもたちは、日陰になっている反対側を歩いていま

した。打出浜小学校のほうにはじめて来させていただきました。こちらから登校される子ど

もさんの方が元気にあいさつをしてくれるように感じました。子どもたちは、歩道橋を渡っ

て登校されているので安心ですが、信号のないところの横断歩道を精道中学校の方、電動自
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転車で保育所に送られるママさんなど様々な方が通られるので、旗を出して車を止めるのが

慣れてないので大変でした。他の愛護委員さんに教えてもらいながらなんとか乗り切りまし

た。通学路でもなかなかのスピードで行き交う自転車がいるので気をつけていただきたいで

す。 

◆登校見守り （8月 28 日） 

小学生は荷物が多くて、お道具箱や水筒など両手が塞がって歩きにくそうでした。進入禁

止の場所で車両を止めましたが、迂回路がわからず後で確認しました。いつも駐車場から進

入禁止道路に入ってくる車の許可証を確認できました。警察署の発行したものでした。小学

生は左右を確認しないで突っ切ることがあるので、必ず本人に左右の確認をするようにお願

いしたいです。 

 

 

 

 

 

浜 風 班  
◆登校見守り 浜風小学校朝のあいさつ （8 月 27 日） 

 今日は 2 学期の始業式でした。長い休み明けということもあり、登校してくる子どもたち

は少しだるそうにしている子が目立ちました。中にはしっかり目を合わせてあいさつを返し

てくれる子もいて、少しうれしくなりました。自由研究や自由工作を持っていっている子も

多く、みんな荷物が多い中がんばって登校していました。今日は熱中症警戒アラートが発令

されていたので、あいさつ活動だけして学校周辺のパトロールは実施していません。 
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  県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

  国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

  国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

  道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

  街路樹、公益灯に関する件  道路公園管理センター80-8250 

  芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友たち登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

 

   愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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